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développement durable
Question écrite n° 26356

Texte de la question

M. Alain Suguenot attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la pêche sur l'avenir du site de
l'Arboretum des Barres, situé à Nogent sur Vernisson en région Centre. Ce site unique, où se côtoient près de
2500 espèces d'arbres rares ou insolites ainsi que des sentiers de découverte, reçoit, chaque année, près de
20000 visiteurs et est devenu, de ce fait, un site touristique et pédagogique en matière d'éducation à
l'environnement. Or les moyens qui lui sont alloués ne cessent d'être réduits. Une récente étude menée par
l'Office national des forêts a conclu que le site n'est pas suffisamment rentable. Un scénario de fermeture totale
au public est donc envisageable. A l'heure de la thématique de la gestion durable, de la protection de la
biodiversité et du développement de l'écotourisme, cette fermeture serait grandement regrettable. Aussi lui
demande-t-il ce qu'il compte entreprendre afin de pérenniser ce site.

Texte de la réponse

L'Arboretum des Barres est un site qui possède une collection unique de végétaux en France et en Europe dont
la valeur scientifique est de renommée internationale. Il attire plus de 20 000 visiteurs par an et de nombreux
scolaires. Il fait, en outre, partie du réseau des arboreta publics. Ce site essentiellement dédié à la recherche
doit être repris en gestion par l'Office national des forêts (ONF) avec pour objectif de développer à la fois le pôle
touristique (accueil du public, organisation de manifestations ponctuelles autour de l'arbre, du développement
durable, activités pédagogiques, modernisation de la pépinière) et le pôle scientifique (valorisation des
collections, recherche sur le bois énergie, protection de la biodiversité). Par ailleurs, ce projet prend en compte
la dimension sociale en terme de personnel. Le ministère de l'agriculture et de la pêche s'est ainsi fortement
impliqué avec les collectivités territoriales afin de mettre en oeuvre un plan de redynamisation de ce site qui soit
gage de sa pérennité.
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